

国务院联防联控机制：

居民可购买试剂自测新冠病毒抗原

根据疫情防控需要，国务院联防联控机制综合组日前制定印发《新冠病毒抗原检测试剂应用方案（试行）》，推进“抗原筛查、核酸诊断”的监测模式，在核酸检测基础上增加抗原检测作为补充。社区居民有自我检测需求的，可通过零售药店、网络销售平台等渠道，自行购买抗原检测试剂进行自测。

抗原检测适用3种人群

（一）到基层医疗卫生机构就诊，伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员。

（二）隔离观察人员，包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员。

（三）有抗原自我检测需求的社区居民。

基层医疗卫生机构首选核酸检测

基层医疗卫生机构在接诊有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员时，具备核酸检测能力的机构，应当首选进行核酸检测；不具备核酸检测能力的，进行抗原检测。

（一）需满足的主要条件。为保障质量安全、避免医患之间交叉感染，基层医疗卫生机构开展抗原检测需同时满足以下条件：1.样本采集、检测人员均应当经过生物安全培训和技术操作培训，并考核合格。2.具备生物安全柜等适宜的仪器设备，检测过程中做好医务人员防护。3.检测操作宜在相对独立且通风良好的空间内进行；基层医疗卫生机构具备实验室条件的，鼓励在实验室内进行检测操作。4.建立抗原检测阳性人员的报告、转运制度与工作流程。

（二）检测结果的处置。

1.针对抗原检测阳性人员，基层医疗卫生机构应当立即向辖区疾控部门报告，由急救中心按照新冠肺炎疫情相关人员转运工作指南，将抗原阳性人员转运至设置发热门诊的医疗机构进行核酸检测。

2.针对抗原检测阴性人员，基层医疗卫生机构应当予以对症治疗、嘱其居家观察，自

就诊当日起连续5天每天进行一次抗原检测，避免社交活动，正确佩戴口罩，勤洗手勤通风。抗原结果一直阴性、直至症状消失的，可不采取其他干预措施。抗原结果一旦阳性，阳性人员需立即向所在社区（村镇）报告，由社区（村镇）联系急救中心按照新冠肺炎疫情相关转运工作指南，将其转运至设置发热门诊的医疗机构，进行核酸检测；阳性人员使用后的采样拭子、采样管、检测卡等装入密封袋一并转运至医疗机构作为医疗废物处置。

（三）检测试剂的配备。基层医疗卫生机构配备抗原检测试剂纳入集中招标采购，可通过省级集中招采，不断降低检测试剂价格，减轻检测费用负担。

隔离观察人员抗原检测阳性须立即进行核酸检测确认

居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员，由相关部门（如社区、村镇、隔离点等）做好组织管理。在隔离观察期按照现行的有关防控方案要求开展核酸检测，并在前5天每天进行一次抗原自测。

（一）需满足的主要条件。隔离观察人员进行抗原检测需同时满足以下条件：1.建立抗原自测管理流程，包括抗原检测试剂领取、人员信息核对、检测过程监督、结果上报等。2.隔离观察人员需认真阅读说明书，按照规定的要求和流程，规范地进行采样、加样、结果判读等操作；有条件的管理部门要对检测过程进行监督管理，确保检测结果真实可信。3.做好废弃物处理。检测使用后的采样拭子、采样管、检测卡等，不论结果阴性还是阳性，均装入密封袋由管理人员参照医疗废物或按程序处理。

（二）检测结果的处置。抗原检测阳性的，须立即进行核酸检测予以确认。

（三）检测试剂的配备。由组织隔离观察的管理部门（如社区、村镇、隔离点等）负责抗原检测试剂的采购、发放、管理等相关工

作。

社区居民可购买试剂自测抗原

社区居民有自我检测需求的，可通过零售药店、网络销售平台等渠道，自行购买抗原检测试剂进行自测。

（一）需注意的事项。为确保采样检测质量，居民需认真阅读说明书，按照规定的要求和流程，规范地进行采样、加样、结果判读等操作。

（二）检测结果的处置。

1.抗原检测阳性的，不论是否有呼吸道、发热等症状，居民应当立即向所在社区（村镇）报告，由社区（村镇）联系急救中心按照新冠肺炎疫情相关转运工作指南，将居民转运至设置发热门诊的医疗机构，进行核酸检测。阳性人员使用后的采样拭子、采样管、检测卡等装入密封袋一并转运至医疗机构作为医疗废物处置。

2.抗原检测阴性的，无症状的居民可密切观察，需要时再进行抗原检测或核酸检测；有症状的居民，建议尽快前往设置发热门诊的医疗机构就诊，进行核酸检测；如不便就诊，则应当居家自我隔离，避免外出活动，连续5天每天进行一次抗原自测。

核酸检测阳性用作确诊依据，抗原检测阳性视同感染者

核酸检测是新冠病毒感染的确诊依据。在进行核酸检测确认的过程中，如核酸检测阳性，不论抗原检测结果是阳性还是阴性，均按照新冠病毒感染者或新冠肺炎确诊患者采取相应措施；如核酸检测阴性但抗原检测阳性，则视同新冠病毒感染者采取集中隔离等措施，密切观察，连续进行核酸检测。

各地在应用抗原检测过程中，要扎实做好基层医疗卫生机构医务人员的培训，使其充分掌握抗原检测的特性和操作要点，以确保检测结果准确可靠，并向患者和居民做好抗原检测相关知识的宣传教育。

据央视、人民日报客户端

南京江宁区新增2例无症状

3月11日，南京市江宁区新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部发布情况通报：

10日晚，江宁区在密接管控人员筛查中发现无症状感染者2例，已闭环转运至南京市公共卫生中心隔离医学观察。截至11日8时，江宁区本轮疫情累计报告新冠肺炎本土确诊病例2例，本土无症状感染者3例，社会面已核酸检测318903人，结果均为阴性。

有关情况通报如下：

无症状感染者2：病例1同楼栋邻居，现住江宁区东山街道武夷水岸家园南区。

无症状感染者3：病例1的女儿，现住江宁区东山街道安和家园。

行动轨迹：

3月6日：武夷水岸家园南区；安庆馄饨安和家园店；安和家园小区；岗山超市瑞祥佳苑店；

3月7日：武夷水岸家园南区南门和善园包子店；东麒路6号东山国际企业总部园C2栋；武夷水岸家园南区今世缘菜鸟驿站；武夷水岸家园南区；

3月8日：武夷水岸家园南区南门和善园包子店；东麒路6号东山国际企业总部园C2栋；义乌商品城碉堡烤鱼店；义乌商品城美克优品三元店；七家湾牛肉锅贴店安和家园店；心购超市安和家园店；插花牛肉汤安和家园店；

3月9日：武夷水岸家园南区南门和善园包子店；东麒路6号东山国际企业总部园C2栋；武夷水岸家园南区；孟瑞生鲜超市；金宝城东农贸市场。

据江宁发布

连云港新增“34+5”

快报讯（记者 王晓宇 王益 马壮壮）3月11日，连云港市召开第六场疫情防控新闻发布会，连云港市卫健委主任陈志通报疫情防控最新情况：3月10日0—24时，新增本土确诊病例34例，新增本土无症状感染者5例。

南通启东发现1例无症状

南通市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部3月11日发布通告：3月10日0—24时，启东市在集中隔离管控人员中发现本土无症状感染者1例，系3月4日、3月7日无症状感染者的家人，目前已闭环转运至定点医疗机构，其活动轨迹涉及风险点位已排查管控到位。

据南通市新冠肺炎疫情防控联防联控指挥部

上海公布溯源结果

上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息：根据流行病学调查、基因测序比对和专家组综合研判分析，近期上海市松江、嘉定、闵行、黄浦、徐汇、宝山、浦东新区等区疫情中均存在明确的流行病学关联，病毒基因测序显示高度同源，感染来源聚焦于境外输入病例携带的病毒污染环境，由于管理疏漏引发本土感染并导致传播。

据央视

无锡多家单位疫情防控措施不严不实被处理

险。

3.梁溪区扬名街道五星社区落实属地防控责任不到位，未真正压实辖区内商户主体责任，部分商户失管失控。

4.市商务、交通运输及人民医院等部门单位未严格落实属地监管责任，对牵头负责监管的行业领域和单位未有效开展检查督促指导，未及时发现存在的防控漏洞。

为认真贯彻落实中央、省、市关于加强新冠肺炎疫情防控工作要求，严肃疫情防控工作纪律，依据《中华人民共和国突发事件应对法》等法律法规，决定对上述单位和个人进行如下处理：

1.由市商务局对肯德基无锡有限公司负责人进行行业谈话提醒，责令对肯德基清扬餐厅停业整顿。

2.由市交通运输局对无锡中天客运有限

公司予以行业通报，责令对违规出租车司机罚款并信用计分。

3.由梁溪区疫情防控指挥部对扬名街道五星社区主要负责人进行约谈，取消当年度评先评优资格。

4.由市疫情防控指挥部对市商务局、交通运输局、人民医院等单位主要负责人进行约谈，责令限期整改。

5.由市疫情防控指挥部约谈梁溪区疫情防控指挥部主要负责人，督促推动疫情防控主体责任落实。

在这起疫情防控处置中，高铁无锡东站疫情防控专班严格落实防控规定，从严从细抓好对涉疫地区来锡人员管理，给予高铁无锡东站疫情防控专班通报表扬，记集体三等功一次。

据无锡发布

科学防疫
绝不松懈

不信谣 不传谣
理性关注不恐慌

现代快报+ ZAKER南京

